
ATA DA 085ª SESSÃO ORDINÁRIA DA 

3ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 18ª LEGISLATURA 

REALIZADA EM 19 DE SETEMBRO DE 2017 

PRESIDÊNCIA DO SENHOR DEPUTADO SILVIO DREVECK 

 

Às 14h, achavam–se presentes os seguintes srs. 

deputados: Altair Silva – Ana Paula Lima – Antônio 

Aguiar – Dalmo Claro – Darci de Matos – Dirce 

Heiderscheidt – Dirceu Dresch – Dóia Guglielmi – 

Fernando Coruja – Gabriel Ribeiro - Gelson Merisio 

– Ismael dos Santos – Jean Kuhlmann – João Amin – 

José Milton Scheffer – José Nei Ascari – Kennedy 

Nunes – Luciane Carminatti – Manoel Mota – Marcos 

Vieira – Mário Marcondes – Maurício Eskudlark – 

Mauro de Nadal – Milton Hobus – Narcizo Parisotto 

– Natalino Lázare – Neodi Saretta – Nilso Berlanda 

– Nilson Gonçalves – Padre Pedro Baldissera – 

Patrício Destro – Ricardo Guidi – Rodrigo Minotto 

- Serafim Venzon – Silvio Dreveck – Valdir 

Cobalchini. 

 

PRESIDÊNCIA – Deputados: Silvio Dreveck 

    Kennedy Nunes 

 

DEPUTADO SILVIO DREVECK (Presidente) – Abre os 

trabalhos da sessão ordinária. Solicita a leitura 

da ata da sessão anterior para aprovação e a 

distribuição do expediente aos srs. deputados. 

 

********* 

Breves Comunicações 

 

DEPUTADO SERAFIM VENZON (Orador) – Noticia a 

comemoração da Semana Nacional do Trânsito entre 

os dias 18/09/2017 a 24/09/2017, utilizando-se de 

slides para ilustrar a divulgação de dados 

oficiais e tabelas sobre a drástica situação do 

trânsito no país, além do objetivo de fazer uma 

campanha educativa para diminuir os índices de 

acidentes de trânsito em Santa Catarina e no 

Brasil. 

Informa que apresentará uma moção dirigida à 

Conferência Nacional de Bispos do Brasil, CNBB, 

sugerindo o tema segurança ou a paz no trânsito 



para a Campanha da Fraternidade de 2019, como 

forma de alertar a população em geral da 

necessidade da educação para evitar trágicos 

acidentes. Por fim, mostrar-se a favor da 

eficiente fiscalização, bem como da conservação 

das estradas. [Taquígrafa: Elzamar] 

 

 DEPUTADO ANTÔNIO AGUIAR (Orador) – Parabeniza 

o deputado Serafim Venzon por trazer tema relativo 

aos acidentes de trânsito, que estão ceifando 

vidas e interrompendo o sonho de muitas famílias. 

Entende que só a prevenção pode impedir o aumento 

do número de casos, e ela deve começar com os 

jovens, nas escolas, alertando quanto aos males do 

consumo de drogas e álcool, ainda mais com a 

condução de veículos, e também o uso indevido do 

celular. 

 Comenta que, nas emergências dos hospitais, a 

maioria dos atendimentos é para pessoas que se 

acidentaram no trânsito, e levando-se em 

consideração o aumento da população e do número de 

veículos, é urgente que se faça um planejamento 

para a futura demanda, e ações que venham a 

diminuir estes números. Argumenta, também, que os 

atendimentos deveriam acontecer fora da ilha, para 

evitar o gargalo das pontes, ressaltando que a 

Grande Florianópolis gasta 70% do orçamento da 

Saúde do estado.  Destaca que é preciso mudar esta 

situação, esclarecendo que o município deve arcar 

com os procedimentos de pequena e média 

complexidade, pois hoje a verba do SUS não 

consegue atender todos os catarinenses. 

 Registra que no mês de outubro será implantada 

a lei que dá transparência às filas de espera para 

consultas, exames e cirurgias, proporcionando 

maior transparência e dando aos pacientes a 

possibilidade de saber a data do seu atendimento.  

 

Deputado Natalino Lázare (Aparteante) – 

Cumprimenta pelo tema pertinente, e considera que 

seria importante que os atendimentos fossem feitos 

também no interior, evitando assim a 

ambulancioterapia.  [Taquígrafa: Sara] 

 



 DEPUTADO RODRIGO MINOTTO (Orador) – Aborda a 

violência nas escolas, mostrando índices 

estarrecedores que mostram a gravidade da questão 

no país, resultado da perda dos valores e 

princípios que simbolizam uma sociedade 

civilizada. Comenta fato ocorrido em Indaial, em 

que uma professora foi agredida por um aluno de 15 

anos dentro de um colégio estadual, que entende 

ser reflexo da violência generalizada que tomou 

conta do Brasil. Espera ações emergentes e 

enérgicas do governo, bem como um investimento 

continuo nos professores a fim de resgatarmos o 

respeito ao próximo e visando atingir os objetivos 

do projeto pedagógico das instituições 

educacionais. [Taquígrafa: Cristiany]  

 

********** 

Partidos Políticos 

 

Partido: PT 

 DEPUTADO DIRCEU DRESCH (Orador) – Fala sobre o 

Projeto de Lei n. 350/2017, do governo 

catarinense, que o autoriza a alongar dívida com a 

união com alteração do cálculo de parcelas a serem 

pagas, comentando que vai congelar os gastos do 

estado por dois anos, criticando o conteúdo, 

justificando que vai prejudicar e destruir o bem 

social do povo catarinense, como saúde, educação, 

segurança pública e salário dos servidores. 

  Acrescenta também que esta é a estratégia, a 

meta de Michel Temer, limitar gastos com as áreas 

prioritárias, a agricultura e as políticas 

públicas para a população, mas que vai distribuir 

para os banqueiros isenção de impostos, além de 

construir um estado forte para meia dúzia. 

Finaliza afirmando que vai debater e discutir 

o projeto estadual na comissão de Constituição e 

Justiça da Casa, sobre a sua constitucionalidade e 

que vai continuar alertando e defendendo o povo de 

Santa Catarina. [Taquígrafa: Ana Maria]  

 

DEPUTADO KENNEDY NUNES (Presidente) - A 

Presidência suspende a sessão para que possa usar 

a tribuna a sra. Valquíria Schwarz, prefeita 



municipal de Santa Terezinha, acompanhada da 

rainha e princesas, para divulgar a Festa do Mel, 

a I Expofeira da Agricultura Familiar e o XXVI 

Aniversário de Emancipação Política do Município; 

sequencialmente, a Presidência, mantém a suspensão 

para que o sr. Márcio Pereira, vereador do 

município de Camboriú, faça sua manifestação a fim 

de explanar sobre demandas da cidade. [Taquígrafa: 

Ana Maria] 

********** 

Ordem do Dia 

 

 DEPUTADO SILVIO DREVECK (Presidente) – Reabre 

a sessão e dá início à Ordem do Dia.  

 A Presidência comunica que a comissão de 

Constituição e Justiça apresentou parecer 

contrário ao Projeto de Lei Complementar n.: 

0016/2017, de autoria do deputado Cesar Valduga; 

aos Projetos de Leis n.s: 0223/2016, 0295/2017 e 

0296/2017, de autoria do deputado Cesar Valduga; 

0249/2016, de autoria do deputado Roberto Salum; e 

0402/2013, de autoria do deputado Antônio Aguiar. 

 Também, a Presidência comunica que a comissão 

de Constituição e Justiça apresentou parecer 

favorável ao Projeto de Resolução n. 0006/2017, de 

autoria da Mesa Diretora.  

 Igualmente, a Presidência comunica que a 

comissão de Finanças e Tributação apresentou 

parecer favorável aos Ofícios n.s: 0008/2016, 

0189/2016 e 0699/2016, de autoria do Tribunal de 

Contas do estado.  

 Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0332/2017, de autoria da comissão de 

Constituição e Justiça, que altera o anexo único 

da Lei n. 16.733, de 2015, que consolida as leis 

que dispõem sobre o reconhecimento de utilidade 

pública estadual no âmbito do estado de Santa 

Catarina, para dar nova denominação ao Projeto 

Espaço Alternativo, de Fraiburgo. 

 Conta com parecer favorável da comissão de 

Constituição e Justiça.  

 Em discussão. 

 (Pausa) 

 Em votação. 



 Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

 Aprovado. 

Discussão e votação em primeiro turno do 

Projeto de Lei n. 0080/2017, de autoria do 

deputado João Amin, que acrescenta o art. 2º-A a 

Lei n. 16.719, de 2015, que consolida as leis que 

dispõem sobre a instituição de datas festivas 

alusivas no âmbito do estado de Santa Catarina.  

 Ao presente projeto foi apresentada emenda 

substitutiva global.  

Conta com parecer favorável das comissões de 

Constituição e Justiça e de Educação, Cultura e 

Desporto.  

A Presidência, acatando a solicitação do 

autor, retira a matéria de pauta. 

Discussão e votação em primeiro turno do 

Projeto de Lei n. 0114/2017, de autoria da Mesa 

Diretora, que consolida a legislação que dispõe 

sobre os direitos das pessoas com deficiência.  

Ao presente projeto foram apresentadas emendas 

modificativas.  

Conta com parecer favorável da comissão de 

Constituição e Justiça.  

 Em discussão. 

Discutiram a presente matéria os srs. 

deputados: José Nei Ascari e Darci de Matos.  

 Em votação. 

 Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

 Aprovado em primeiro turno. 

Discussão e votação em primeiro turno do 

Projeto de Lei n. 0254/2017, de autoria do 

deputado José Nei Ascari e Darci de Matos, que 

dispõe sobre a transferência simbólica da capital 

do estado de Santa Catarina para o município de 

Itaiópolis.  

 Conta com parecer favorável das comissões de 

Constituição e Justiça e de Educação, Cultura e 

Desporto.  

Em discussão. 

(Pausa) 

 Em votação. 



 Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

 Aprovado. 

A Presidência consulta os srs. líderes a 

inclusão de duas proposições extrapauta, os 

Projeto de Leis n.s: 0299/2017 e 0279/2017.  

(As lideranças aquiescem.) 

Em continuidade, a Presidência, atendendo a 

solicitação do sr. deputado João Amin, reintegra a 

pauta da Ordem do Dia, o Projeto de lei n. 

0080/2017. 

Discussão e votação em primeiro turno do 

Projeto de Lei n. 0080/2017, de autoria do 

deputado João Amin, que acrescenta o art. 2º-A a 

Lei n. 16.719, de 2015, que consolida as leis que 

dispõem sobre a instituição de datas festivas 

alusivas no âmbito do estado de Santa Catarina.  

 Ao presente projeto foi apresentada emenda 

substitutiva global.  

Conta com parecer favorável das comissões de 

Constituição e Justiça e de Educação, Cultura e 

Desporto. 

Em discussão. 

(Pausa) 

 Em votação. 

 Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

 Aprovado em primeiro turno. 

 Discussão e votação em primeiro turno do 

Projeto de Lei n. 0299/2017, de autoria do 

deputado Natalino Lázare, que altera o anexo único 

da Lei n. 16.722/2015, que consolida as leis que 

conferem denominação aditiva aos municípios 

catarinenses para denominar o município de Videira 

como capital catarinense da uva e do espumante.  

Conta com parecer favorável da comissão de 

Constituição e Justiça. 

Em discussão. 

(Pausa) 

 Em votação. 

 Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

 Aprovado. 



Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0279/2017, de autoria do deputado Silvio 

Dreveck, que declara de utilidade pública a 

Associação de Tênis de Mesa, de São Bento do Sul.  

Conta com parecer favorável das comissões de 

Constituição e Justiça; de Trabalho, Administração 

e Serviço Público. 

 Em discussão. 

 (Pausa) 

 Em votação. 

 Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

 Aprovado. 

Pedido de Informação n. 0101/2017, de autoria 

da deputada Luciane Carminatti, a ser enviado ao 

secretário de Educação, solicitando informações 

acerca das salas de informática nas unidades 

escolares da rede pública estadual. 

Em discussão. 

 (Pausa)  

Em votação. 

 Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

 Aprovado. 

Pedido de Informação n. 0102/2017, de autoria 

do deputado Maurício Eskudlark, a ser enviado ao 

secretário da Saúde, solicitando informações 

acerca da previsão para o repasse de recursos 

financeiros para o município de Canoinhas, de 

acordo com o Termo de Pactuação da Rede de Atenção 

às Urgências e Emergências n. 002/2013. 

Em discussão. 

 (Pausa)  

Em votação. 

 Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

 Aprovado. 

Pedido de Informação n. 0103/2017, de autoria 

do deputado João Amin, a ser enviado ao secretário 

de estado da Educação, solicitando informações 

acerca do cumprimento da Lei Federal n. 12.244, que 

dispõe sobre a universalização das bibliotecas nas 

instituições de ensino no país. 

Em discussão. 



 (Pausa)  

Em votação. 

 Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

 Aprovado. 

Pedido de Informação n. 0104/2017, de autoria 

do deputado João Amin, a ser enviado ao secretário 

de estado da Saúde, solicitando informações acerca 

da existência de vagas de médicos efetivos em 

aberto nos quadros do serviço público estadual, bem 

como sobre a realização de concurso para o 

preenchimento das mesmas. 

Em discussão. 

 (Pausa)  

Em votação. 

 Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

 Aprovado. 

Pedido de Informação n. 0105/2017, de autoria 

do deputado João Amin, a ser enviado ao governador 

do estado de Santa Catarina, solicitando 

informações a respeito da noticia repassada pela 

imprensa catarinense que "todos os helicópteros da 

PM (Florianópolis, Joinville e Lages) estão 

parados por falta de repasses do governo do 

Estado, bem como dois aviões da PM catarinense". 

Em discussão. 

 (Pausa)  

Em votação. 

 Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

 Aprovado. 

Moção n. 0169/2017, de autoria do deputado 

Romildo Titon, a ser enviada ao comandante-geral 

da Polícia Militar, manifestando aplausos por ato 

de bravura dos soldados: Lucas Machado e Thiago 

dos Santos Pacheco, do Regimento da Polícia 

Montada do município de São José. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

 Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram.  

Aprovada. 



Moção n.0170/2017, de autoria do deputado 

Altair Silva, a ser enviada ao presidente da 

República, ao Ministro das Cidades, ao presidente 

da Caixa Econômica Federal e ao coordenador do 

Fórum Parlamentar Catarinense, apelando pela 

manutenção ou ampliação do teto estabelecido para 

o financiamento do Programa Minha Casa Minha Vida 

para os municípios com menos de 50 mil habitantes, 

bem como que seja mantida em no máximo 10% a 

contrapartida dos mutuários. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

 Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram.  

Aprovada. 

Moção n. 0171/2017, de autoria do deputado 

Maurício Eskudlark, a ser enviada ao sargento da 

Polícia Militar Paulo Henrique Duarte, 

parabenizando-o pelos relevantes trabalhos 

prestados à sociedade catarinense, em especial ao 

município de Jaguaruna. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram.  

Aprovada. 

Moção n. 0172/2017, de autoria do deputado João 

Amin, a ser enviada ao soldado Alex da Silva, 

aplaudindo-o pelo ato de bravura praticado quando 

da realização de traqueostomia em uma criança 

desfalecida. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram.  

Aprovada. 

Esta Presidência comunica que defere de plano 

os Requerimentos n.s: 0862/2017, 0864/2017 e 

0866/2017 de autoria da deputada Luciane 

Carminatti; 0863/2017, de autoria do deputado 

Marcos Vieira; 0864/2017, de autoria da deputada 



Luciane Carminatti; 0865/2017, de autoria do 

deputado Natalino Lázare; 0867/2017, de autoria do 

deputado Antônio Aguiar; e, 0868/2017, de autoria 

do deputado Dirceu Dresch.  

Igualmente, a Presidência comunica que serão 

enviadas aos destinatários, conforme determina o 

art. 206 do Regimento Interno, as Indicações n.s: 

0661/2017, de autoria da deputada Dirce 

Heiderscheidt; 0662/2017, de autoria do deputado 

Ricardo Guidi; 0663/2017, de autoria do deputado 

Altair Silva; 0664/2017, de autoria do deputado 

Darci de Matos; 0665/2017, de autoria da deputada 

Ana Paula Lima; 0666/2017, de autoria do deputado 

Dirceu Dresch; 0667/2017, de autoria do deputado 

Maurício Eskudlark; e, 0668/2017 e 0669/2017, de 

autoria do deputado João Amin. 

A Presidência, acatando a solicitação do 

autor, sr. deputado Dirceu Dresch, retira de pauta 

a Indicação n. 0666/2017.  

Finda a pauta da Ordem do Dia. 

[Taquígrafa: Silvia] 

     

********** 

Explicação Pessoal 

 

 DEPUTADO SILVIO DREVECK (Presidente) – Passa à 

Explicação Pessoal e não havendo oradores a fazer 

uso da palavra, encerra a sessão, convocando 

outra, especial, para a presente data, às 19h, em 

homenagem à FAASC pela passagem dos seus 38 anos e 

suas associações. [Taquígrafa: Sílvia] 

 


